

## 在联合国人权理事会表达广大发展中国家心声

## 中国代表139国呼吁充分实现发展权

新华社日内瓦9月13日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭13日在联合国人权理事会第42次会议上,代表139个国家发表题为“充分实现发展权,让发展惠及全体人民”的联合声明。

陈旭表示,发展是人类社会永恒的主题。各国实践特别是发展中国家成功经验表明,发展对实现和享有人权至关重要。

陈旭指出,当前,单边主义和保护主义持续蔓延,侵蚀各国互信协作。各国发展依然不平衡、不协调、不充分,贫困、饥饿尚未根除,在全球范围内发展权的落实未达到预期水平。各国应以联合国《发展权利宣言》为指引,促进发展权的实现,秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,保证人民平等参与发展的权利,确保人人过上更有尊严的生活。

陈旭表示,人民幸福生活是最大的人权。为尽早让人类彻底摆脱贫困和匮乏,更好促进和保护人权,各国应坚持《联合国宪章》宗旨和原则,努力推动实现2030年可持续发展议程,全面致力于实现包容、可持续经济增长;坚持将人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持发展为了人民,发展依靠人民,发展造福人民;坚持以人民为中心的发展,在人

民中寻找发展动力,让发展成果更多、更公平地惠及全体人民;坚持切实保障和改善民生,保证人民平等参与发展的权利,保障妇女、儿童、老年人、残疾人等弱势群体权利。

中国代表139个国家呼吁充分实现发展权,让发展惠及全体人民,表达了广大发展中国家的心声,发展中国家代表纷纷向中国代表团表示感谢。

## 敏感地点安装监控“铁杆盟友”嫌疑最大

## 以色列窃听白宫? 特朗普:我不信

美国媒体12日报道,白宫及总统特朗普本人遭“铁杆盟友”以色列窃听。

就这则报道,以方断然否认;美国情报部门不吭声;特朗普说他倾向于相信以方不会这么干。

## 伪装成手机基站

美国“政治”新闻网站以多名不愿公开姓名的卸任高级官员为消息源报道,美国国土安全部2017年发现,有人在白宫及首都华盛顿多处敏感地点附近安设电子装置。

这种装置名为国际移动用户识别码截获器,体积小,伪装成手机基站,获取手机位置、通话和数据等信息。美国警方经常用它监视犯罪嫌疑人。

一名卸任官员说,特朗普及其高级助手和高级官员可能遭窃听,只是不清楚窃听者是否获得所需信息。

按照这篇报道的说法,特朗普没有严格遵守白宫安全规程。这家媒体2018年5月报道,特朗普经常用没有充分加密的手机与友人通话。

美国联邦政府国土安全部排查安全隐患时发现那些窃听装置,向其他部门通报情况,但当时没有找出它们的来源。

联邦调查局等机构细致分析查获的窃听装置,最终认定以色列情报机构嫌疑最大。一名卸任高级情报官员说:“显而易见,以色列应负责。”

## 以色列断然否认

以色列方面断然否认报道属实。总理内塔尼亚胡前往俄罗斯访问途中告诉随行记者:“我们有命令、我有命令,不准在美国搞情报活动,不准搞间谍活动。这条命令得以严格执行,没有例外。那篇报道纯属虚构,纯属虚构。”

以色列驻美国大使馆发言人同样予以否认:“这种说法完全是一派胡言。以色列没有在美国搞间谍活动。就是这样。”

以色列外交部长以以色列·卡茨说,以色列与美国合作维护国家安全、防御威胁,共



以色列十七日将举行议会选举,耶路撒冷街头张贴巨幅特朗普与内塔尼亚胡握手的海报

享大量情报,以方人员“没有在美国执行任何间谍任务”。

“政治”网站报道,一名白宫现任高级官员和联邦调查局拒绝就报道内容发表看法,国土安全部和承担护卫总统和白宫职责的特工处没有回复提问。

特朗普说:“我不信。我不相信以色列人对我们搞间谍活动。那难以让人相信。”

他说:“我与以色列的关系非常好……任何事情都有可能。但是我不信。”

与奥巴马任美国总统时期相比,特朗普就任后美以关系迅速升温。特朗普政府处理巴勒斯坦与以色列的争端时向以方一边倒,包括承认耶路撒冷为以色列首都并把美国大使馆迁到那里。

## 美方官员不意外

以方坚决否认窃听,一些美国前官员则有不同看法。奥巴马政府的国务院反恐事务高官丹尼尔·本杰明说:“以色列下大力气收集情报。他们曾经多次表示,保证不再对美国搞间谍活动,但他们恢复这种活动不令人意外。”

本杰明回忆,他曾与以色列情报和特情局(“摩萨德”)一名前局长会面,对方一开始就说以色列在美国没有间谍活动。“我告诉他,如果这样低估我的智商,就别聊了。”

“政治”网站报道,即使是对美国这样关系密切的盟友,以色列同样刺探情报,经常试图在外交中占得先机。一名美国卸任情报高官说:“为了以色列国家安全,他们会千方百计达成目标。”

一名美国政府卸任高官说,他与以方高官交流过程中,对方有时候会使用一些措辞,而它们“只会出现在(美方)从来没有公开发表的讲话稿中”,因而“我们怀疑他们在偷听”,“否则难以解释”。

另一名美国卸任高官披露,联邦调查局等机构认定以色列监听嫌疑最大,但政府方面保持沉默,甚至没有私下与以方交涉,与对待其他“外国间谍”事件的反应大相径庭。

另一方面,以方官员经常对美国同行说,美方同样对以方领导人搞间谍活动。就以方窃听白宫的报道,一名美国卸任情报高官回应,这令人关切,“但另一方面,你猜猜我们在特拉维夫干什么呢?” 惠晓霜

## 美财政部宣布制裁3个朝鲜网络组织

新华社华盛顿9月13日电 美国财政部13日发表声明宣布,将对3个朝鲜网络组织进行制裁,原因是它们涉嫌“恶意网络行为”。

声明称,被制裁的3个网络组织均由朝鲜政府资助,涉嫌对外国政府、企业和金融机构基础设施等进行“恶意网络行为”。根据相关规定,受制裁的实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

自朝美领导人今年6月底在板门店举行会晤后,双方谈判一度陷入僵局。据朝中社9日报道,朝鲜外务省第一副相崔善姬表示,朝方愿在9月下旬与美方举行朝美工作磋商。

## 约翰逊将首晤容克“脱欧”分歧难突破

新华社伦敦9月13日电 英国首相府发言人13日表示,首相鲍里斯·约翰逊将于16日在卢森堡与欧盟委员会主席容克举行“脱欧”会谈。这是约翰逊7月入主唐宁街10号以来首次与容克面对面会晤。

该发言人说,约翰逊将在16日午餐时间与容克主席就英国“脱欧”问题举行会谈。此次会晤是英国政府寻求在10月31日“脱欧”最后期限前达成协议的努力的一部分。英欧双方正进行讨论并努力达成协议,“但还有很长的路要走”。约翰逊随后还将与卢森堡首相贝泰尔举行会谈。

欧盟委员会发言人表示,此次会谈为“工作午餐”。目前,英国舆论并不看好会谈能就“脱欧”协议取得突破性进展。

约翰逊曾多次表示,无论是达成协议,他都将在10月31日带领英国“脱欧”,不会向欧盟申请延期。他相信在10月的欧盟峰会前,双方仍有可能达成“脱欧”协议。

## 新德里大力治霾限制私家车上路

新华社上午电 印度首都新德里打算11月限制私家车上路行驶,市内私家车需要按车牌单双号隔天上路,以减少空气污染。

德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔13日说,新德里11月4日至15日将限行私家车,以汽油、柴油为燃料的私家车按车牌尾号单双不同,隔天上路。

在汽车尾气、工业废气、施工尘土、焚烧垃圾和农作物秸秆产生的烟尘“围攻”下,新德里在多项研究中被列为全球空气污染最严重的首都。

受冬季风速降低、风向改变以及周边地区焚烧秸秆影响,新德里通常从每年11月1日起进入空气污染水平高峰期。印度民众10月27日排灯节燃放鞭炮同样加重空气污染。

凯杰里瓦尔说,除了限行减排举措,市政府将向民众免费分发口罩,以减少民众与受污染空气接触。尽管空气污染严重,新德里戴口罩出行的市民仍然不多。

## 涉嫌在法国逃税招致诉讼

## 谷歌花了10亿欧元脱身

新华社上午电 法国巴黎高等法院12日宣布,美国互联网技术企业巨头谷歌公司与法国司法部门达成和解,缴纳罚款和税款合计将近10亿欧元,以了结因涉嫌逃税而招致的诉讼。

谷歌分别缴纳5亿欧元罚款和4.65亿欧元“额外税款”。谷歌代理律师在法庭上说,达成和解协议,“一劳永逸了结所有纠纷”。

法国司法部长妮科尔·贝卢贝与行动和公共账目部长热拉尔·达尔马宁联手,在一

份声明中说,这是“历史性”和解,“回应了法国国内要求财务公平的呼声”。

法方指设在爱尔兰的谷歌欧洲总部没有如实披露运营收入数据,从而少缴税款。法国调查人员2015年6月开始调查谷歌涉嫌在法国逃税和洗钱,2016年在巴黎搜查谷歌法国分公司。法新社报道,法国财政部起初拒绝和解,寻求谷歌缴纳16亿欧元。

谷歌及其他一些美国大型互联网技术企业把欧洲总部设在爱尔兰,原因是当地为吸

引外企进驻,企业税税率相对较低。路透社报道,谷歌等大企业利用税务法律漏洞,在爱尔兰申报几乎全部营收,在欧洲其他国家缴税非常少。

谷歌2016年与英国政府、2017年与意大利政府达成类似和解协议,分别缴纳1.3亿英镑和3.06亿欧元。

法国议会7月通过政府提交的法案,决定向全球互联网技术企业征收数字税,其中全球数字业务年营业收入超过7.5亿欧元和在法国境内年营业收入超过2500万欧元的企业按3%的税率纳税。

法方开征数字税,对谷歌、苹果、脸书和亚马逊等美国大企业影响最大。美国政府指认这一举措针对美国企业,威胁对法方启动调查并施行报复。